



BIROU PARLAMENTAR

DEPUTAT IOAN DIRZU

CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALA NR.1 ALBA



A/PSD/418/04.10.2014

Întrebare

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Nr. 1674A/04.10.2014

Către: Domnului Florian-Dorel Bodog, ministrul Sănătății

De către: Deputat Ioan Dirzu

Deputat ales în circumscripția electorală nr.1 ALBA

Obiectul întrebării: Lupta împotriva cancerului mamar

Stimate domnule ministru,

În data de 1 octombrie a avut loc Ziua Internațională a luptei împotriva cancerului mamar. În România, mortalitatea cauzată de boală este de 36%, peste media mondială, iar 83,7% dintre femeile din mediul rural nu au făcut niciodată un control preventiv. La nivelul sistemului de învățământ, nu există în programa școlară cursuri de educație preventivă pentru depistarea și tratarea cancerului la sân. La nivelul populației, nu există o campanie susținută de informare educare și consiliere pentru prevenirea cancerului mamar.

După 28 de ani, statul nu este capabil să subvenționeze și cheltuielile complementare cu alimentația și igiena personală ale bolnavilor de cancer. Astfel, foarte mulți pacienți săraci, deși urmează un tratament convențional (chimioterapie, radioterapie, mastectomie etc.), au o alimentație nesănătoasă și nu își permit achiziționarea tuturor obiectelor necesare asigurării igienei personale specifice bolii. Stresul cauzat de lipsa resurselor financiare le provoacă unor pacienți o agravare a bolii sau o stare psihică nefavorabilă tratamentului medicamentos pe care sunt nevoiți să-l urmeze.

Partidul Social Democrat, prin Programul de guvernare 2017-2020 și valorile umaniste pe care le promovează, și-a asumat să îi ocrotească pe cei neajutorați, în speță și pe bolnavii de cancer mamar și pe cei expuși unui risc.

Având în vedere situația tragică cu care se confruntă România în privința acestei boli și din dorința de a oferi o informare corectă și completă cetățenilor, vă rog respectuos, domnule ministru, să-mi răspundeți în scris la următoarele întrebări:

1. Ce finanțări de la bugetul de stat se vor aloca în perioada 2017-2020 pentru cercetarea în domeniul oncologiei și al tratării cancerului mamar?



BIROU PARLAMENTAR

DEPUTAT IOAN DÎRZU

CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ NR.1, JUDEȚUL ALBA



2. Câte proiecte și programe de cercetare în domeniul cancerului mamar se desfășoară, în prezent, în România?

3. Când se vor preda în unitățile de învățământ cursuri pentru prevenirea, metodele de depistare și tratarea cancerului mamar?

4. Ce programe de informare și educare a populației desfășoară Guvernul României în domeniul prevenirii, depistării și tratării din timp a cancerului mamar?

5. Există tratamente de tratare a cancerului mamar, desfășurate și autorizate pe teritoriul României, ce nu sunt finanțate/ decontate de către Casa de Asigurări de Sănătate?

6. Ministerul Sănătății are în vedere o politică publică de subvenționare a costurilor cu alimentația și igiena personală a bolnavilor de cancer? Dacă da, subvenția pentru alimentație este proiectată sub forma unui program nutrițional aplicat bolnavilor? Când poate fi începută o astfel de politică publică?

7. Există programe medicale de recuperare a bolnavilor de cancer mamar subvenționate din bugetul de stat?

8. Ce alte politici publice urmează a fi implementate de către Guvern, în perioada 2017-2020, pentru bolnavii de cancer mamar?

Vă mulțumesc și îmi doresc ca împreună, Guvernul și Parlamentul, să găsim cele mai bune și urgente măsuri legislative și de politici publice pentru a-i ajuta pe acești oameni, a le da o nouă viață și a face din societatea noastră una mai luminată!

Cu deosebită considerație,

Deputat Ioan DÎRZU

